



**AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 93**  
**MELLÉKLET: - db**

**TÁRGY: Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata közgyűlésének .../2020. (...) önkormányzati rendelete a helyi iparűzési adóról szóló 26/2009. (XII.22.) önkormányzati rendelet módosításáról (tervezet)**

### **E L Ő T E R J E S Z T É S**

**ÁCS REZSŐ POLGÁRMESTER ÚR**  
**DÖNTÉSHOZATALI ÜLÉSÉRE**

**ELŐTERJESZTŐ:**

**dr. Gábor Ferenc jegyző**

**AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:**

**Kovács Lászlóné adóosztály-vezető**  
**Smolek Erika kodifikátor**

**KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:**

**VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:**

**Közgyűlés tagjai a frakcióvezetők útján**

**TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:**

---

**dr. Gábor Ferenc jegyző**

**Terjedelem: 1 + 14 oldal**

## **Tisztelt Polgármester Úr!**

Magyarország kormánya a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelettel az élet- és vagyónbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó SARS-CoV-2 koronavírus világjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki.

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése egyértelműen rendelkezik a tekintetben, hogy a veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolja az ott megjelölt kivétellel. A központi jogszabály értelmében sem a képviselő-testület, sem a bizottságok ülésének a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) szerinti összehívására nincs lehetőség, a képviselő-testület valamennyi hatáskörét a polgármester gyakorolja, a képviselő-testületnek nincs döntési jogköre.

Arra természetesen mód van, hogy a polgármester a kialakult járványügyi helyzetben e-mailben vagy más módon a döntést megelőzően kikérje a képviselő-testület tagjainak véleményét, a döntés felelőssége azonban a polgármesteré.

A bizottságok alapvetően a képviselő-testület által átruházott hatáskört gyakorolnak, így ezekben a kérdésekben is a polgármester dönt. A kiadott állásfoglalás okfejtése szerint a közgyűlés által átruházott hatáskörökben a bizottságoknak sincs döntési jogköre.

**Az előterjesztés a helyi iparűzési adóról szóló 26/2009. (XII. 22.) önkormányzati rendelet módosítására tesz javaslatot.** A javaslat tartalmazza a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (a továbbiakban: Htv.) módosításából fakadó, az önkormányzatokra nézve kötelező érvényű rendelkezések átvezetését, továbbá a helyi adókedvezmények bővítését (a Htv. által biztosított keretek között).

A Magyar Közlöny 261. számában kihirdetésre került az egyes adótörvények módosításáról szóló 2020. évi CXVIII. törvény (a továbbiakban: Mód. tv.), mely módosította Htv.-t.

- **A Mód. tv. rendelkezései indokolják, hogy hatályon kívül kell helyezni a helyi iparűzési adóról szóló 26/2009. (XII. 22.) önkormányzati rendeletben (a továbbiakban: Ör.) az ideiglenes jelleggel végzett iparűzési tevékenység után megállapított adókötelezettségre vonatkozó rendelkezéseket.**

- **A koronavírus-járvány okozta veszélyhelyzet miatt a gazdasági ellehetetlenülés szélére került kisvállalkozások adóterheinek könnyítése érdekében pedig javasoljuk a hatályos helyi adórendeletben biztosított 1 millió forintos adómentességi határ 2 millió forintra történő emelését.**

A Mód. tv. alapján az Ör. minden olyan szakaszát módosítani szükséges, mely az ideiglenes jellegű iparűzési adóra vonatkozóan hivatkozást tartalmaz.

A Htv. alapján helyi iparűzési adófizetési kötelezettség terheli a település illetékességi területén *állandó vagy ideiglenes jelleggel végzett* vállalkozási tevékenységet. 2021. január 1. napjától – a Mód. tv. értelmében – az *ideiglenes jelleggel végzett* iparűzési tevékenység után az adókötelezettség megszűnik, azaz az adótörvényben az erre vonatkozó rendelkezések hatályukat veszítik.

Ideiglenes jellegű az iparűzési tevékenység, ha az önkormányzat illetékességi területén az ott székhellyel, telephellyel nem rendelkező vállalkozó

a) építőipari tevékenységet folytat, illetőleg természeti erőforrást tár fel vagy kutat, feltéve, hogy a folyamatosan vagy megszakításokkal végzett tevékenység időtartama adóéven belül a 30 napot meghaladja, de nem éri el a 181 napot;

b) bármely – az előző pontba nem sorolható – tevékenységet végez, ha annak folytatásából közvetlenül bevételre tesz szert, feltéve, hogy egyetlen önkormányzat illetékességi területén sem rendelkezik székhellyel, telephellyel.

A Htv. jelenleg hatályos rendelkezése alapján amennyiben az a) pontban felsorolt tevékenység időtartama az önkormányzat illetékességi területén a 180 napot meghaladta, a tevékenység végzésének helye telephelynek minősül.

A hivatkozott rendelkezések hatályukat veszítik 2021. január 1. napjától, ugyanakkor a Htv. értelemező rendelkezése bővíti a telephely fogalmát, azaz a 180 napot meghaladó építőipari tevékenységet folytatók esetén az önkormányzat illetékességi területe Htv. szerinti telephelynek minősül, vagyis a vállalkozónak az adóalapját a székhely és a telephely szerinti önkormányzatok között meg kell osztania.

Ideiglenes jelleggel végzett iparűzési tevékenység után az adókötelezettek köre az elmúlt három évben az alábbiak szerint alakult Szekszárdon

Adóév	Adóalanyok száma	Bevallott ideiglenes HIPA (ezer Ft)
2018.	8	98
2019.	11	1.432
2020.	9	449

A táblázat adataiból jól látható, hogy ideiglenes jellegű iparűzési adót kevés adóalany vallott és fizetett be. Ennek oka kettős, egyrészt a legtöbb ilyen tevékenységet végző vállalkozó tevékenység végzési ideje nem haladta meg a 30 napot, és így nem kellett adót fizetnie. Másrészt a nagyobb volumenű építőipari tevékenységek ideje meghaladta a 181 napot, és így már állandó jellegű iparűzési adókötelezettség terhelt a vállalkozót. A befolyt adó nagyságát tekintve a bevételkiesés minimális lesz az éves iparűzési adóbevételhez képest. A Htv. módosításából adódó, az adórendelet ilyen irányú módosítása tehát jelentős gazdasági hatással nem fog járni.

Helyi rendeleti kedvezmény módosítása

Az Ör. 5. § (1) bekezdése alapján mentes a helyi iparűzési adó fizetési kötelezettség alól az a vállalkozó, akinek/amelynek a vállalkozási szintű adóalapja nem haladja meg az 1 millió forintot.

A gazdasági szereplők versenysemlegességének biztosítása érdekében az adóalanyi kör részére adható mentességeket kiemelten szabályozza a Htv. A törvény rendelkezései alapján iparűzési adóban a 2,5 millió forint adóalapot meg nem haladó vállalkozók részére biztosítható adóelőny.

Amennyiben az önkormányzat a vállalkozók részére adóelőnyt biztosít, azt valamennyi gazdálkodó szervezet számára azonos feltételekkel és azonos mértékben kell megállapítani. Ezen felül kedvezmény, mentesség biztosítása esetén arra is figyelemmel kell lenni, hogy a Htv. alapján a nyújtott adóelőny minimum 3 évig az adózók hátrányára nem módosítható.

A kisebb vállalkozások adóterheit csökkentendő Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlése – az adó bevezetése óta – **adómentességet** biztosít azon vállalkozók részére, **akiknek adóalapja nem haladja meg az 1 millió forintot**. 2020. évben a 2019. adóévre vonatkozó – 2020. november 20. napjáig beérkezett és feldolgozott - adóbevallások alapján 3.698 adóbevallást nyújtottak be a vállalkozók, melyből adómentességet 907 adózó érvényesített a kieső adó összege 4,9 millió forint volt.

Ezt az adómentességet jellemzően a kisvállalkozók tudják/tudták igénybe venni, közülük is egyre kevesebben.

*Az idei év gazdálkodását nagymértékben terhelő koronavírus világjárvány iparűzési adóra vonatkozó hatása a 2020. adóévről benyújtandó adóbevallásokban mutatkozik majd meg. A gazdaságilag rendkívül nehéz helyzetben lévő kisvállalkozásoknak jelentős támogatást biztosít az önkormányzat az Ör-ben megállapított 1 millió forintos adómentességi határ 2 millió forintra történő emelésével. Az Ör. módosítását követően 2021-től január 1-i hatályba lépéssel adómentességet vehet igénybe minden olyan, Szekszárdon vállalkozási tevékenységet végző adózó, akinek a vállalkozási szintű adóalapja nem haladja meg a 2 millió forintot.*

Ez a kedvezmény leginkább azon gazdálkodó szervezeteket segíti, akik egyedül, vagy kevés számú alkalmazottat foglalkoztatva folytatják tevékenységüket, továbbá olyan gazdasági ágazatban, melyet különösen érzékenyen érintenek/érintettek a világjárvány miatti korlátozó intézkedések.

***Az adókedvezmény 2021. évtől lépne hatályba azzal, hogy rendelkezéseit első esetben a 2020. évi adóbevallás benyújtásakor lehet érvényesíteni.***

A 2019. adóévre benyújtott bevallások alapján elvégzett számítások szerint 1.200 körüli kisvállalkozó - a vállalkozók kb. 30 %-a - mentesül ezáltal az iparűzési adófizetés alól, a kieső adó összege – a bevallott adóalap alapján – kb. 12 millió forint.

A rendelet előkészítésénél figyelembe vettük, hogy a Magyar Közlöny 265. számában megjelent a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében szükséges helyi adó intézkedésről szóló 535/2020. (XII. 1.) kormányrendelet.

A kormányrendelet 1. §-a következőkről rendelkezik:

„1. § (1) A 2021. évben végződő adóévben a helyi adó és a települési adó mértéke nem lehet magasabb, mint az ugyanazon helyi adónak, települési adónak az e rendelet hatálybalépése napján hatályos és alkalmazandó önkormányzati adórendeletben megállapított adómértéke.

(2) Az önkormányzatnak az e rendelet hatálybalépése napján hatályos adórendelete szerinti adómentességet, adókedvezményt a 2021-ben végződő adóévben is biztosítania kell.

(3) A települési önkormányzat a 2021. évre új helyi adót, új települési adót nem jogosult bevezetni.”

A fentiekén túl, a módosító rendelet-tervezet esetében figyelembe vettük, hogy a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény (a továbbiakban: Jat.) 17. §-a kötelezővé teszi az előzetes hatásvizsgálat végzését.

A Jat. 17. § (1) bekezdése szerint: A jogszabály előkészítője - a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű - előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit. Az előzetes hatásvizsgálat eredményéről a Kormány által előterjesztendő törvényjavaslat, illetve kormányrendelet esetén a Kormányt, önkormányzati rendelet esetén a helyi önkormányzat képviselő-testületét tájékoztatni kell. A Kormány tagja rendeletében meghatározott esetben a közjogi szervezetszabályozó eszköz előkészítője előzetes hatásvizsgálatot végez.

**a) Társadalmi, gazdasági, költségvetési hatása:** *Társadalmi hatás:* a település illetékességi területén vállalkozói tevékenységet folytató adóalanyok (zömmel egyéni vállalkozók és betéti társaságok) amennyiben megfelelnek a feltételeknek, mentesülnek az iparűzési adófizetés alól. *Gazdasági hatása:* az adóalanyok adóterhei csökkennek. *Költségvetési hatása* az adóbevételek, ezáltal a költségvetési források csökkenésében jelentkezik. Az ideiglenes iparűzési tevékenységet terhelő adó megszüntetése minimális bevételcsökkenést eredményez, éves szinten kevesebb mint 1 millió forint a kiesés.

Az adórendeletben jelenleg biztosított adómentesség, mely szerint mentes az iparűzési adó megfizetése alól az a vállalkozó, akinek az adóalapja nem haladja meg az 1 millió forintot mentes határ 2 millió forintra növelése éves szinten kb. 1200 vállalkozó adóterheit csökkentené, a kieső adóbevétel pedig – az adóalap nagyságától függően és a 2019-es bevallási adatokat alapul véve – 12 millió forint körül alakul.

**b) Környezeti és egészségi következményei:** Nem releváns.

**c) Adminisztratív terheket befolyásoló hatása:** Az ideiglenes jelleggel végzett iparűzési adó hatályon kívül helyezése az adóalanyok, továbbá az Adó Osztály adminisztratív terheit csökkenti, mely azonban tekintettel az adóalanyok számára nem releváns.

Az adómentességi határ 2 millió forintra történő emelése az adminisztratív terheket nem befolyásolja, az évenként esedékes adóbevallást az adóalanyoknak továbbra is be kell nyújtania, az Adó Osztálynak pedig fel kell dolgozni az adó szakrendszerben.

**d) A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható következményei:** A Mód. tv. által módosított Htv. meghatározza az adóköteles tevékenységek körét, melynek szűkítésére, bővítésére az önkormányzatnak nincs felhatalmazása. Az iparűzési adórendelet módosításának elmulasztása a magasabb rendű jogszabálynak való megfelelési követelménnyel lenne ellentétes.

Az adómentességi határ megemelésének rendeletbe foglalása feltétele a kedvezmény érvényesítésének.

**e) A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:**  
A rendelet módosítása esetében nem releváns.

**Szekszárd, 2020. december 3.**

**dr. Gábor Ferenc**  
**jegyző**

## VESZÉLYHELYZETI INDOKOLÁS

### Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata helyi iparüzési adóról szóló 26/2009. (XII.22.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló rendelet-tervezet

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. §-ában foglaltak szerint eljárva a rendelet-tervezet általános és részletes indokolást kell készíteni.

## ÁLTALÁNOS INDOKOLÁS

A Kormány a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelettel november 4-től veszélyhelyzetet hirdetett ki.

Az Országgyűlés által 2020. november 17. napján elfogadott, és a Magyar Közlöny 261. számában kihirdetett, az egyes adótörvények módosításáról szóló 2020. évi CXVIII. törvény (a továbbiakban: Mód.tv.) 2021. január 1-jei hatállyal módosította a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvényt.

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének - a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerinti - hatáskörében eljáró Szekszárd Megyei Jogú Város polgármestere a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelettel kihirdetett veszélyhelyzetben módosítja a helyi iparüzési adóról szóló 26/2009.(XII.22.) önkormányzati rendeletet, mely módosítás során figyelembe veszi a Mód. tv. 2021. január 1-től hatályba lépő rendelkezéseit, azaz a törvénymódosítás hatálybalépését követően az önkormányzat illetékességi területén ideiglenes jelleggel végzett iparüzési tevékenység után az adókötelezettség megszűnik.

A SARS-CoV-2 koronavírus világjárvány gazdasági hatásainak enyhítése érdekében – a Htv. adta keretek között – adóelőnyben részesíti a kisvállalkozásokat azáltal, hogy az Ör-ben biztosított adómentességi határ 2 millió forintra emelésével bővül az adómentességben részesülő vállalkozók köre.

## RÉSZLETES INDOKOLÁS

**Bevezető rész:** A bevezető rész tartalmát a jogszabályszerkesztésről szóló 61/2009. (XII. 14.) IRM rendelet 52-59. §-ai szabályozzák. A bevezető rész a rendelet kötelező tartalmi eleme és a jogszabály megalkotásához szükséges érvényességi kellékek felsorolását és a jogalkotás aktusára utaló – „a következőket rendeli el” – kifejezést foglalja magába. (IRM rendelet 52. § és 1. melléklet 7.5.1.4. pont). A bevezető részt a rendelet megjelölése után közvetlenül, a szerkezeti egységeket megelőzően kell elhelyezni. A bevezető résznek nem adható cím, és egyetlen, sortöréssel tagolható mondatból kell állnia. (IRM. rendelet 59. §).

**A módosító rendelet-tervezet 1. §-ához:** A hatályos rendeletnek a 2. §-át módosítja, meghatározza az adókötelezettséget és az adó alanyait a központi jogszabállyal összhangban.

**A módosító rendelet-tervezet 2. §-ához:** A rendelet-tervezet a hatályos rendelet 3. §-át, az adó alapjának fogalmát pontosítja.

**A módosító rendelet-tervezet 3. §-ához:** A rendelet-tervezet a hatályos rendelet 4. §-át pontosítja, mely az adó mértékét határozza meg.

**A módosító rendelet-tervezet 4. §-ához:** A rendelet-tervezet a hatályos rendelet 5. §-ának (1) bekezdését módosítja, az adómentesség szabályait kedvezőbbé teszi.

**A módosító rendelet-tervezet 5. §-ához:** A rendelet-tervezet a hatályos rendelet 7. §-át módosítja, mely az adókötelezettség keletkezéséről és megszűnéséről rendelkezik.

**A módosító rendelet-tervezet 6. §-ához:** A rendelet-tervezet a hatályos rendelet 7/A. §-át pontosítja, mely az adóbevallás szabályait rögzíti.

**A módosító rendelet-tervezet 7. §-ához:** A rendelet-tervezet a hatályos rendelet átmeneti rendelkezéseket tartalmazó 10. §-át módosítja, azzal, hogy módosítás során meghatározott helyi iparüzési adófizetési kötelezettség alóli mentességet 2020. évben kezdődő adóév helyi iparüzési adójának megállapítása során kell először alkalmazni.

**A módosító rendelet-tervezet 8. §-ához:** Szövegcsérés módosító javaslatot fogalmaz meg, jogszabályváltozás miatt.

**A módosító rendelet-tervezet 9. §-ához:** Hatályát veszítő rendelkezéseket tartalmaz.

**A módosító rendelet-tervezet 10. §-ához:** Hatályba lépésről rendelkezik.

Mindezek miatt az a polgármesteri döntés, hogy veszélyhelyzet kihirdetését követően, jogszabályi határidőt tartva elfogadta a Közgyűlés hatáskörébe tartozó önkormányzati rendeletet az Mötv. 9. §-ában meghatározott jóhiszemű és megfelelő joggyakorlás elvével összhangban áll, a veszélyhelyzethez mérten is szükséges és arányos, nem haladja meg a veszélyhelyzetre való indokolt reagálóképesség feltételét biztosító mértéket, az önkormányzat zökkenőmentes és biztonságos működését szolgálja.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. § (3) bekezdése, valamint a Magyar Közlöny kiadásáról, valamint a jogszabály kihirdetése során történő és a közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 21. § (3) bekezdése alapján jelen indokolás a Nemzeti Jogszabálytárban közzétételre nem kerül.



**Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata közgyűlésének  
...../2020. (.....) önkormányzati rendelete  
a helyi iparűzési adóról szóló 26/2009. (XII. 22.)  
önkormányzati rendelet módosításáról  
(tervezet)**

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése - a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerinti - hatáskörében eljáró Szekszárd Megyei Jogú Város polgármestere a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelettel kihirdetett veszélyhelyzetben, a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 1. § (1) bekezdésében és 6. §-ában kapott felhatalmazás alapján, Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 13. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva - a következőket rendeli el:

**1. §** A helyi iparűzési adóról 26/2009. (XII. 22.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: R.) 2. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„**2. §** (1) Adóköteles az önkormányzat illetékességi területén végzett vállalkozási tevékenység (a továbbiakban: iparűzési tevékenység).

(2) Az adó alanya a vállalkozó.

(3) Adóköteles iparűzési tevékenység: a vállalkozó e minőségében végzett nyereség-, illetőleg jövedelemszerzésre irányuló tevékenysége.

(4) A vállalkozó iparűzési tevékenységet végez az önkormányzat illetékességi területén, ha ott székhellyel, telephellyel rendelkezik, függetlenül attól, hogy tevékenységét részben vagy egészben székhelyén (telephelyén) kívül folytatja.”

**2. §** Az R. 3. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„**3. §** Az iparűzési tevékenység esetén az adó alapja megállapítása során a Htv. 39. §, 39/A. §, 39/B. § rendelkezéseit kell megfelelően alkalmazni.”

**3. §** Az R. 4. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„**4. §** Az adó mértéke az iparűzési tevékenység esetén a 3. §-ban meghatározott adóalap 2%-a.”

**4. §** Az R. 5. § (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) Mentés a helyi iparűzési adó fizetési kötelezettség alól az a vállalkozó, akinek/amelynek a 3. § alapján számított vállalkozási szintű adóalapja nem haladja meg a 2 millió Ft-ot.”

**5. §** Az R. 7. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„**7. §** Az adókötelezettség az iparűzési tevékenység megkezdésének napjával keletkezik és a tevékenység megszűntetésének napjával szűnik meg.”

**6. §** Az R. 7/A. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„**7/A. §** Az adózó a helyi iparűzési adóról szóló bevallási kötelezettséget a Htv. 42/D. § rendelkezései alapján teljesíti.”

**7. §** Az R. 10. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„**10. §** E rendeletnek a helyi iparűzési adóról szóló 26/2009. (XII. 22.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló .../2020. (...) önkormányzati rendelettel megállapított 5. § (1) bekezdésének rendelkezését a 2020. évben kezdődő adóév helyi iparűzési adójának megállapítása során kell először alkalmazni.”

**8. §** Az R. 11. § (1) bekezdésében a „2003. évi XCII.” szövegrész helyébe a „2017. évi CL.” szöveg lép.

**9. §** Hatályát veszti:

1. Az R. 6. §-a,
2. Az R. 11. § (3)-(5) bekezdése.

**10. §** Ez a rendelet 2021. január 1. napján lép hatályba.

**Ács Rezső**  
polgármester

**dr. Gábor Ferenc**  
jegyző

Hatályos rendelet, melyben **eltérő színnel** kerültek jelölésre az új rendelkezések.

Hatály: 2017.I.1. -

## **Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének 26/2009. (XII. 22.) rendelete**

### **a helyi iparűzési adóról<sup>1</sup>**

A helyi adókról szóló többször módosított 1990. évi C. törvény (továbbiakban: Htv.) 1. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlése a következő rendeletet alkotja.

#### ***A rendelet hatálya***

**1. §** A rendelet hatálya az önkormányzat illetékességi területén a Htv.-ben meghatározott vállalkozási tevékenység gyakorlására terjed ki.

**1/A. §<sup>2</sup>**

#### ***Az adókötelezettség, az adó alanya***

**2. §** (1) Adóköteles az önkormányzat illetékességi területén ~~állandó vagy ideiglenes jelleggel~~ végzett vállalkozási tevékenység (a továbbiakban: iparűzési tevékenység).

(2)<sup>3</sup> Az adó alanya a vállalkozó. ~~-, továbbá a Polgári Törvénykönyvről szóló törvény szerinti bizalmi vagyoni kezelési szerződés alapján kezelt vagyon-~~

(3) Adóköteles iparűzési tevékenység: a vállalkozó e minőségében végzett nyereség-, illetőleg jövedelemszerzésre irányuló tevékenysége.

(4) A vállalkozó ~~állandó jellegű~~ iparűzési tevékenységet végez az önkormányzat illetékességi területén, ha ott székhellyel, telephellyel rendelkezik, függetlenül attól, hogy tevékenységét részben vagy egészben székhelyén (telephelyén) kívül folytatja.

~~(5) Ideiglenes jellegű az iparűzési tevékenység, ha az önkormányzat illetékességi területén az ott székhellyel, telephellyel nem rendelkező vállalkozó~~

~~a)<sup>4</sup>~~

~~b) építőipari, tevékenységet folytat, illetőleg természeti erőforrást tár fel vagy kutat, feltéve hogy a folyamatosan vagy megszakításokkal végzett tevékenység időtartama adóéven belül a 30 napot meghaladja, de nem éri el a 181 napot. Ha a tevékenység folytatásának időtartama~~

---

<sup>1</sup> A rendeletet a közgyűlés a 2009. december 17-i ülésén fogadta el. Az Önkormányzat által rendelkezésre bocsátott hivatalos, 2017. január 1-jén hatályos, módosításokkal egységes szerkezetben közölt szöveg. Módosította: 26/2009. (XII. 22.) szekszárdi ör. 11. § (4) bekezdése, 18/2010. (IX. 16.) szekszárdi ör., 69/2011. (XII. 20.) szekszárdi ör., 31/2012. (V. 31.) szekszárdi ör., 56/2012. (XII. 17.) szekszárdi ör., 39/2015. (XII. 22.) önkormányzati rendelet, 47/2016. (XII. 21.) önkormányzati rendelet.

<sup>2</sup> Hatályát vesztes. Hatályon kívül helyezte a 47/2016. (XII. 21.) önkormányzati rendelet 2. § a) pontja. Hatálytalan 2017. január 1-től.

<sup>3</sup> Beillesztette a 39/2015. (XII. 22.) önkormányzati rendelet 2. §. Hatályos 2016. január 1-től.

<sup>4</sup> Hatályát vesztes. Hatályon kívül helyezte a 69/2011. (XII. 20.) szekszárdi ör. 2. §. Hatálytalan 2012. január 1-től.

~~a 180 napot meghaladja, akkor a tevékenység végzésének helye telephelynek minősül.~~

~~c) bármely az a) és b) pontba nem sorolható tevékenysége, ha annak folytatásából közvetlenül bevételre tesz szert, feltéve ha egyetlen önkormányzat illetékességi területén sem rendelkezik székhellyel, telephellyel.~~

### **Az adó alapja**

**3. §<sup>5</sup>** ~~Állandó jelleggel, illetve ideiglenes jelleggel végzett~~ Az iparúzési tevékenység esetén az adó alapja megállapítása során a Htv. 39. §, 39/A. §, 39/B. § rendelkezéseit kell megfelelően alkalmazni.

### **Az adó mértéke**

**4. § (1)** Az adó mértéke az ~~állandó jelleggel végzett~~ iparúzési tevékenység esetén a 3. §-ban ~~(1) bekezdésben~~ meghatározott adóalap 2%-a.

~~(2)<sup>6</sup> Az ideiglenes jelleggel végzett iparúzési tevékenység esetén az adó mértéke a 2. § (5) bekezdés b) és c) pontja szerinti tevékenység végzés után naptári naponként 2.500 Ft.~~

~~(3) A székhely, illetőleg a telephely szerinti önkormányzathoz az adóévre fizetendő adóból, legfeljebb azonban annak összegéig terjedően a (4) bekezdésben meghatározott módon levonható az ideiglenes jellegű tevékenység után az adóévben megfizetett adó.~~

~~(4) Az ideiglenes tevékenység után megfizetett adó a székhely, illetve telephely(ek) szerinti önkormányzatokhoz fizetendő adóból a vállalkozás szintjén képződő teljes törvényi adóalap és az egyes [székhely, illetve telephely(ek) szerinti] önkormányzatokhoz kimutatott törvényi adóalapok arányában vonható le.~~

### **Az adómentesség, adókedvezmény**

**5. § (1)** Mentés a helyi iparúzési adó fizetési kötelezettség alól az a vállalkozó, akinek/amelynek a 3. § ~~(1) bekezdés~~ alapján számított vállalkozási szintű adóalapja nem haladja meg a ~~±~~ 2 millió Ft-ot.

(2)<sup>7</sup> Az a háziorvos, védőnő vállalkozó, akinek a vállalkozási szintű adóalapja éves szinten az adóévben a 20 millió forintot nem haladja meg az állandó jellegű tevékenység végzése utáni számított végleges iparúzési adójából 75%-os önkormányzati adókedvezményre jogosult. Az ilyen címen igénybe vett adókedvezmény mellett a (1) bekezdésben foglalt általános adómentesség nem érvényesíthető.

(3)<sup>8</sup>

(4)<sup>9</sup>

(5)<sup>10</sup>

<sup>5</sup> Módosította az 56/2012. (XII. 17.) szekszárdi ör. 1. §. Hatályos 2013. január 1-től.

<sup>6</sup> Módosította a 18/2010. (IX. 16.) szekszárdi ör. 1. §. Hatályos 2010. szeptember 17-től.

<sup>7</sup> Beillesztette a 39/2015. (XII. 22.) önkormányzati rendelet 3. §. Hatályos 2016. január 1-től.

<sup>8</sup> Hatályát veszítette. Hatályon kívül helyezte a 47/2016. (XII. 21.) önkormányzati rendelet 2. § b) pontja. Hatálytalan 2017. január 1-től.

<sup>9</sup> Hatályát veszítette. Hatályon kívül helyezte a 47/2016. (XII. 21.) önkormányzati rendelet 2. § b) pontja. Hatálytalan 2017. január 1-től.

<sup>10</sup> Hatályát veszítette. Hatályon kívül helyezte a 47/2016. (XII. 21.) önkormányzati rendelet 2. § b) pontja. Hatálytalan 2017. január 1-től.

- (6)<sup>11</sup>
- (7)<sup>12</sup>
- (8)<sup>13</sup>
- (9)<sup>14</sup>
- (10)<sup>15</sup>

## ***A foglalkoztatás növeléséhez kapcsolódó adóalap-mentesség***

~~6. §<sup>16</sup> A foglalkoztatás növeléséhez kapcsolódó adóalap-mentesség megállapítása során a Htv. 39/D. § rendelkezéseit kell megfelelően alkalmazni.~~

## ***Az adókötelezettség keletkezése és megszűnése***

**7. § (1)** Az adókötelezettség az iparűzési tevékenység megkezdésének napjával keletkezik és a tevékenység megszüntetésének napjával szűnik meg.

~~(2)<sup>17</sup> Az önkormányzat illetékességi területén ideiglenes jelleggel végzett iparűzési tevékenység végzés esetén az adókötelezettség időtartama a tevékenység megkezdésének napjától a felek közti szerződés alapján a megrendelő teljesítés-elfogadásának napjáig terjedő időszak valamennyi naptári napja.~~

## ***Adóbevallás<sup>18</sup>***

**7/A. §<sup>19</sup> (1)** ~~Az önkormányzati adóhatósághoz az adóbevallást az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény 32. §-ában meghatározott időpontban az önkormányzati adóhatóság által rendszeresített nyomtatványon vagy az önkormányzati adóhatóságok által rendszeresíthető bevallási, bejelentési nyomtatványok tartalmáról szóló 35/2008. (XII. 31.) PM rendelet szerinti nyomtatványon kell teljesíteni.~~

~~(2) Az adózó a formanyomtatványokat a [www.szekszard.hu](http://www.szekszard.hu) weblapon a Közügyek/Adózás, e-ügyintézés/bevallások menüpont megnyitását követően töltheti le.~~

Az adózó a helyi iparűzési adóról szóló bevallási kötelezettséget a Htv. 42/D. § rendelkezései alapján teljesíti.

## ***Az adóelőleg megállapítása és az adó megfizetése***

---

<sup>11</sup> Hatályát veszttette. Hatályon kívül helyezte a 47/2016. (XII. 21.) önkormányzati rendelet 2. § b) pontja. Hatálytalan 2017. január 1-től.

<sup>12</sup> Hatályát veszttette. Hatályon kívül helyezte a 47/2016. (XII. 21.) önkormányzati rendelet 2. § b) pontja. Hatálytalan 2017. január 1-től.

<sup>13</sup> Hatályát veszttette. Hatályon kívül helyezte a 47/2016. (XII. 21.) önkormányzati rendelet 2. § b) pontja. Hatálytalan 2017. január 1-től.

<sup>14</sup> Hatályát veszttette. Hatályon kívül helyezte a 47/2016. (XII. 21.) önkormányzati rendelet 2. § b) pontja. Hatálytalan 2017. január 1-től.

<sup>15</sup> Hatályát veszttette. Hatályon kívül helyezte a 47/2016. (XII. 21.) önkormányzati rendelet 2. § b) pontja. Hatálytalan 2017. január 1-től.

<sup>16</sup> Módosította az 56/2012. (XII. 17.) szekszárdi ör. 2. §. Hatályos 2013. január 1-től.

<sup>17</sup> Módosította az 56/2012. (XII. 17.) szekszárdi ör. 3. §. Hatályos 2013. január 1-től.

<sup>18</sup> Beillesztette a 31/2012. (V. 31.) szekszárdi ör. 1. §. Hatályos 2012. május 31-től.

<sup>19</sup> Módosította a 39/2015. (XII. 22.) önkormányzati rendelet 4. §. Hatályos 2016. január 1-től.

8. § Az adóelőleg megállapítására és az adó megfizetésére a Htv. 41. § és a 42. §-aiban foglaltak az irányadóak.

### **Befizetésre vonatkozó rendelkezések**

9. §<sup>20</sup>

### **Átmeneti rendelkezések**

~~10. § A 2009. adóévre vonatkozó adókötelezettség eljárási rendjére a 2009. évi LXXVII. Törvény XXXII. Fejezet 214. §-ában foglaltak az irányadóak.~~

~~10/A. §<sup>21</sup> E rendeletnek a helyi iparűzési adóról szóló 26/2009. (XII. 22.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 47/2016. (XII. 21.) önkormányzati rendelettel megállapított 2. §-ának hatályon kívül helyezett rendelkezését a 2016. évben kezdődő adóév helyi iparűzési adójának megállapítása során nem kell alkalmazni.~~

E rendeletnek a helyi iparűzési adóról szóló 26/2009. (XII. 22.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló .../2020. (...) önkormányzati rendelettel megállapított 5. § (1) bekezdésének rendelkezését a 2020. évben kezdődő adóév helyi iparűzési adójának megállapítása során kell először alkalmazni.

### **Hatályba léptető, záró rendelkezések**

11. § (1) A helyi iparűzési adóra vonatkozó egységes szerkezetű rendelettel nem szabályozott minden kérdésben a helyi adókról szóló - többször módosított - 1990. évi C. törvény és az adózás rendjéről szóló ~~2003. évi XCH~~ 2017. évi CL. törvény hatályos rendelkezéseit, valamint a helyi adókat érintő hatályos törvények rendelkezéseit kell alkalmazni.

(2) Jelen rendelet 2010. január 1. napjával lép hatályba.

~~(3) A rendelet hatálybalépésével egyidejűleg 2009. december 31. nappal hatályát veszti Szekszárd Város Képviselő testülete többször módosított a helyi adókról és az adózás rendjéről szóló 29/1991. (XII. 23.) számú rendelete, valamint az azt módosító 11/1992. (IV. 30.) KT. számú rendelet, a 34/1992. (XII. 31.) KT. számú rendelet, a 10/1993. (IV. 1.) KT. számú rendelet, a 81/1994. (XII. 30.) Kgy. számú rendelet, a 21/1995. (VI. 1.) Kgy. számú rendelet, a 24/1995. (VII. 3.) Kgy. számú rendelet, a 33/1995. (XII. 18.) Kgy. számú rendelet, a 7/1996. (II. 28.) Kgy. számú rendelet, a 14/1996. (III. 29.) Kgy. számú rendelet, az 1/1997. (I. 30.) Kgy. számú rendelet, a 23/1997. (VII. 8.) Kgy. számú rendelet, a 30/1997. (XI. 6.) Kgy. számú rendelet, a 43/1997. (XII. 17.) Kgy. számú rendelet, a 7/1998. (III. 2.) Kgy. számú rendelet, a 9/1998. (III. 27.) Kgy. számú rendelet, a 15/1998. (V. 4.) Kgy. számú rendelet, a 33/1998. (XII. 19.) Kgy. számú rendelet, a 2/1999. (II. 1.) Kgy. számú rendelet, a 8/1999. (III. 1.) Kgy. számú rendelet, a 13/1999. (V. 4.) Kgy. számú rendelet, a 17/1999. (VI. 29.) Kgy. számú rendelet, a 22/1999. (X. 29.) Kgy. számú rendelet, a 26/1999. (XII. 22.) Kgy. számú rendelet, az 5/2000. (III. 1.) Kgy. számú rendelet, a 15/2000. (V. 23.) szekszárdi ör., a 10/2001. (IV. 5.) szekszárdi ör., a 15/2001. (V. 10.) szekszárdi ör., a 31/2001. (XI. 30.) szekszárdi ör., a 4/2002. (IV. 4.)~~

<sup>20</sup> Hatályát veszítette. Hatályon kívül helyezte a 26/2009. (XII. 22.) szekszárdi ör. 11. § (4) bekezdése. Hatálytalan 2010. június 1-től.

<sup>21</sup> Beillesztette a 47/2016. (XII. 21.) önkormányzati rendelet 1. §. Hatályos 2017. január 1-től.

~~szekszárdi ör., a 9/2002. (V. 31.) szekszárdi ör., a 24/2002. (XII. 23.) szekszárdi ör., a 6/2003. (III. 31.) szekszárdi ör., a 32/2003. (XII. 19.) szekszárdi ör., a 13/2004. (III. 31.) szekszárdi ör., a 21/2004. (VI. 24.) szekszárdi ör., a 39/2004. (XII. 21.) szekszárdi ör., a 7/2005. (II. 28.) szekszárdi ör., a 10/2005. (III. 31.) szekszárdi ör., a 34/2005. (XII. 14.) szekszárdi ör., a 11/2006. (V. 25.) szekszárdi ör., a 6/2007. (III. 1.) szekszárdi ör. 28. § (3) bekezdése, a 16/2007. (IV. 27.) szekszárdi ör. 8. § (7) bekezdése, a 33/2007. (X. 1.) szekszárdi ör., és a 33/2008. (X. 1.) szekszárdi ör.~~

~~(4) Jelen rendelet 9. § a 2010. június 1. napján hatályát veszti.~~

~~(5) A rendelet kihirdetéséről az SZMSZ-ben meghatározottak szerint az aljegyző gondoskodik.~~

Horváth István s. k.  
polgármester

Amreinné dr. Gál Klaudia s. k.  
aljegyző

**Kihirdetési záradék:**

A kihirdetés napja: 2009. december 22.

Amreinné dr. Gál Klaudia s. k.  
aljegyző

1. melléklet a 26/2009. (XII. 22.) önkormányzati rendelethez<sup>22</sup>

2. melléklet a 26/2009. (XII. 22.) önkormányzati rendelethez<sup>23</sup>

---

<sup>22</sup> Hatályát veszttette. Hatályon kívül helyezte a 47/2016. (XII. 21.) önkormányzati rendelet 2. § c) pontja. Hatálytalan 2017. január 1-től.

<sup>23</sup> Hatályát veszttette. Hatályon kívül helyezte a 47/2016. (XII. 21.) önkormányzati rendelet 2. § c) pontja. Hatálytalan 2017. január 1-től.